
公表：令和　5年　11月　30日

事業所名　　児童発達支援ももっ子　　　　　　　　　　　　　　　保護者等数（児童数）　　44　　回収数　　43　　割合　　97.7　％

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ わからない ご意見

ご意見を踏まえた
対応

1
子どもの活動等のスペースが十分に確保さ
れているか

40 2

・部屋が広いため、大きな活動でも伸び伸びできていいと思う。
・園とは別にももっ子専用のスペースがあり良いと思う。
・色々な経験をさせてもらえてると思う。
・実際に活動しているところが見たい。
・十分な広さがあり、人数も多すぎない。
・訪問支援のため分からない。
・静と動のスペースの分断、少人数制により確保されていると思っ
た。

・説明会や契約時などに活動スペースを開放
し見学してもらえるようにしていきます

2 職員の配置数や専門性は適切であるか 39 3

・こどもの特性について理解してくれている。
・どのぐらいが適切なのかよく分からない。
・こどもの困っている表情にも細かく気づいてくださり、先生の数は十
分だと思う。
・５人対職員３人（ビデオ見て）配置で良いと思う。
・１人１人に対応できるスキルと人数が確保されていると思う。
・すぐ先生が誰か助けてくれる。
・訪問支援のため分からない。
・10月より利用のためまだよく分からない。
・何名の先生がついているのか分からない。

・説明会や契約時などに活動スペースを開放
し見学してもらえるようにしていきます
・児童10人に対し指導員2人という国の人員配
置基準に加え、加算要件を満たす人員配置を
行っております
・職員の紹介などを行なっていきます

3

生活空間は、本人にわかりやすく構造化さ
れた環境になっているか。また、障がいの
特性に応じ、事業所の設備等は、バリアフ
リー化や情報伝達等への配慮が適切になさ
れているか

33 1 8

・映像で見た感じでは、子どもたちにあった適切な広さ、構造だと思
う。
・子どもに応じて考えられていると思う。
・活動スペースを実際に見たことがないが、写真やビデオでは環境
整備ができていると思う。
・筋力障がいがあっても歩きやすそう。
・訪問支援のため分からない。
・机やパーテーションなどを使い、静と動のスペースを分かりやすくし
ていると思った。
・本人の口からは特に何も言わない。でもトイレに行けたと言うので
本人は理解しているのかなと。

・事業所内はバリアフリー化されているが、事
業所までの移動時は職員がサポートするよう
に徹底します

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる環
境になっているか。また、子ども達の活動に
合わせた空間となっているか

36 3 3

・部屋が広いため、大きな活動でこどもが伸び伸び過ごせる環境だ
と思う。
・活動しやすい雰囲気だった。
・園児の目の前に先生がいることで、集団のクラスとは違って子ども
がすごく安心して過ごしている。
・喚起や消毒をしっかりしてくれていると思う。
・とてもきれい。
・訪問支援のため分かりません。
・10月から始めたばかりなのでなんとも言えないが、楽しんではいる
ようだ。
・療育中の状態がわからないし、土曜日の時は変わっているのかも
親はわからない。

・子どもが心地よく過ごせるように環境を整え
ていきます
・見学・参観の機会を検討していきます

5
子どもと保護者のニーズや課題が客観的に
分析された上で、児童発達支援計画が作成
されているか

41 1
・こちらの意見も上手く取り入れられている。
・面談などで話した内容が反映されていると思う。
・しっかりとヒアリングして下さり、こちらの思い・考えをまとめて下
さったものだった。

・面談時により分かりやすく丁寧に説明してい
きます
・利用者のニーズを把握して適切な計画を作
成します

6

児童発達支援計画には、児童発達支援ガイ
ドラインの「児童発達支援の提供すべき支
援」の「発達支援（本人支援及び移行支
援）」、「家族支援」、「地域支援」で示す支援
内容から子どもの支援に必要な項目が適切
に選択され、その上で、具体的な支援内容
が設定されているか

41 2

・こどもの得意不得意に合わせてしっかり見てくれていると感じる。
・子どもの発達に合わせた内容が設定されていると思う。
・個別性のある計画で子どもに合った支援設定だと思う。
・適切な計画がされている。
・しっかりしたヒアリングで何を一番に優先したいかをしっかりと見極
めていただいた。
・合っているのかが分からない。こんなものかとしか。

・利用者のニーズを把握してより具体的で適切
な計画を作成します
・計画について面談時等に丁寧に説明してい
きます

7
児童発達支援計画に沿った支援が行われ
ているか

40 2 1

・療育が園での生活にスムーズにつながっていると思う。
・こちらの意見も取り入れてくれ工夫してくれている。
・１０月より利用させていただいているため分からない。
・桃山のカリキュラムには合っていると思う。個別かと言われたら疑
問。

・計画に沿った適正な支援が行われるよう努め
ています
・事業所での活動を記録し,作品や報告書を保
護者に渡して活動内容を伝えていきます

8
活動プログラムが固定化しないよう工夫さ
れているか

38 2 2

・色々なプログラムがあり、よく家でも歌ってくれたりしている。
・毎回製作内容が異なるため、どのような物を作ってくるか楽しみに
している。
・色々なプログラムで工夫してくれている。
・土曜プログラムなどこどもが集中して楽しめる内容になっていると
思う。
・子どもが楽しみにしている。
・土曜プログラムがあり、充実していると思う。
・一週間ごとにカリキュラムが変わって色々な課題に取り組めている
と思う。
・毎週変わるので飽きないようです。
・訪問支援のため分かりません。
・１０月より利用させていただいているため分からない。
・内容を見てないから分からないが、内容を変えているのかなと感じ
てはいる。

・今後も園の活動内容を反映し、様々なプログ
ラムを行なっていきます

9
保育所や認定こども園、幼稚園等との交流
や、障がいのない子どもと活動する機会が
あるか

40 1 1

・クラスメイトの子の名前を口にしている事もある。
・たくさんある。
・ももっ子と幼稚園を行き来している。
・幼稚園の担任の先生との情報共有がしっかりできていて安心。
・おともだちとの交流でできることが増えているようだ（応援してもらっ
ている）。
・訪問支援のため分からない。
・１０月より利用させていただいているため、まだいまいちよく分かた
ない。
・普段のクラスがそうなのかなと。それが良いかどうかは比較ができ
ないため不明。

10
運営規定、利用者負担等について丁寧な説
明がなされたか

41 1 1

・個別に詳しい説明があった。
・しっかり説明してくれた。
・説明会で分かりやすく説明していただき、理解できた。
・資料等について説明された。
・お手紙が分かりやすい。
・多分初回（説明会？）

・面談時により分かりやすく丁寧に説明してい
きます

11

児童発達支援ガイドラインの「児童発達支
援の提供すべき支援」のねらい及び支援内
容と、これに基づき作成された「児童発達支
援計画」を示しながら支援内容の説明がな
されたか

41 1 1
・個別に詳しい説明があった。
・面談をもとに明確に説明されている。
・ビデオ面談時に丁寧に話し合いがあるので良いと思う。
・多分初回（説明会？）

・保護者との面談を定期的に行い今後も支援
計画の説明を行っていきます

12
保護者に対して家での対応等、相談や支援
がなされているか

38 4 1

・自宅で困ったことがある時には相談しやすい環境が整っている。
・聞きたいことがあるとお話すると相談にのってくれる。
・連絡帳を通してトイレの支援をしていただきとても助かっている。
・ノートやビデオ面談で相談にのってくださる。
・連絡帳があり、伝えることができて、困った事を書けるので相談し
やすい。
・常に家で何かお願いされることは少ない。面談で話し合えるので良
い。
・10月より利用させていただいてまだ２〜３回ほどなのでまだ良く分
からない。
・リアルタイムでのやりとりができないので、本人の様子（メンタル面）
が変化していて、後手になったりする。

・連絡帳や電話を有効活用して、迅速に対応
できるように努めます

アンケート期間：令和　5年　10月　10日～令和　5年　10月　20日
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保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）



13
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの健康や発達の状況、課題につ
いて共通理解ができているか

37 4 1 1

・色々お話をしてくれる。
・ファイルで確認でき分かりやすい。
・ももっ子でのささいなこともしっかり報告してくださる。連絡帳を通し
てどんな小さなことでも相談しやすい環境が整っている。
・実際に活動しているところが見たい。
・活動の内容を分かりやすく記録してくれていると思う。
・担任の先生がこまめに電話をして下さるので色々と話せる。
・10月より利用させていただいてまだ２〜３回ほどなのでまだ良く分
からない。
・5月中旬より3ヶ月入院していたので、入所してからはまだない。
・リアルタイムじゃないからできない。

・連絡帳や電話を有効活用して、迅速に対応
できるように努めます
・見学・参観の機会を検討していきます

14
定期的に、保護者に対して面談や、育児に
関する助言等の支援が行われているか

38 2 2 1

・ビデオ面談で様子が知れて本当によかった。
・面談があるので分かりやすく助かっている。
・手厚い面談はもちろん、育児に関する助言は日頃よりしてもらって
いる。
・モニタリングで様子を知れて相談等しやすい。
・丁寧に面談で話し合いをして下さる。
・ビデオで分かりやすく活動の様子を面談していただけている。
・ビデオ面談でとても分かりやすく相談してもらっている。
・モニタリングや具体的なエピソードがあり分かりやすい。
・10月より利用させていただいるので良く分からない。
・もう少し回数があるといい。受給の見直し前とか相談員さんにも話
せるので。

・保護者との面談を引き続き定期的に行いま
す

15
父母の会の活動の支援や、保護者会等の
開催等により保護者同士の連携が支援され
ているか

35 3 2 3

・保護者にとって学びになる講演もあり勉強になった。
・保護者向けの会が開催されており、他の保護者と情報交換ができ
る。
・説明会で年４回開催されていると言われ、２回開催された。
・１度しか参加できていないのでよく分からない。
・講演会は仕事で参加できず。よく取り組まれていると思う。
・10月より利用させていただいるので良く分からない。
・母だけではなく父親も参加できると家族の認識が共有となる。

・保護者懇談会の開催を今後も継続していき
ます
・父親だけでも参加されてみえますので、是非
ご両親でもご参加下さい。

16

子どもや保護者からの相談や申入れについ
て、対応の体制が整備されているとともに、
子どもや保護者に周知・説明され、相談や
申入れをした際に迅速かつ適切に対応され
ているか

40 1 2

・迅速に対応されている。
・ノートが大変役立っている。
・電話してもすぐに対応してもらっている。
・令和５年１０月より利用しているのでよく分かりませんが、診断書を
もらってから園側・ももっ子・相談員の方の対応が迅速で本当に助
かっている。
・他と比べていないので分からない。

・保護者からの相談がしやすい環境を整え、適
切な対応ができるように努めます

17
子どもや保護者との意思の疎通や情報伝
達のための配慮がなされているか

40 1 2

・活動の内容ごとに集中できていたか〇や◎で示していただいてい
るが、どんな様子だったか分からないので一言でもコメントをいただ
けるとありがたい。
・ノートやプリント、時には電話で丁寧に対応して頂いて助かる。
・先生同士で情報共有されている。
・連絡帳や活動した内容の手紙が分かりやすい。
・されているとは思いますが、10月から利用させていただいているの
でまだよく分からない。
・不可能だろうけどラインとかメールとか仕事している親もやりやすく
なってほしい。

・電話での連絡や連絡帳をより活用して配慮し
ていきます

18

定期的に会報やホームページ等で、活動概
要や行事予定、連絡体制等の情報や業務
に関する自己評価の結果を子どもや保護者
に対して発信されているか

41 1 1

・写真付きで行事予定をのせてくれるので、こどもと確認し、新しい内
容も楽しみに通えている。
・分かりやすくしていただいていると思う。
・毎回活動ファイルで様子を見れるのはありがたい。
・毎月のおたよりの他に都度活動等のおたよりがあり、ありがたい。
・分かりやすく作成されている。
・活動概要などはもらっていますが、まだ10月から始めたばかりなの
で自己評価結果などよく分からない。
・こんなものかとしか感じていない。様子は見えてこない。

・引き続き定期的な自己評価と公表及び情報
公開に努めていきたいと思います

19
個人情報の取り扱いに十分注意されている
か

40 3 ・ももっ子説明会で充分説明されている。・しっかりしていると思う。
・いま一度職員に情報管理を徹底させます

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感
染症対応マニュアルを策定し、保護者に周
知・説明されているか。また、発生を想定し
た訓練が実施されているか。

37 1 4

・訓練もしていただいている。
・連絡帳にて実施されたことが報告されている。
・訪問支援のため分からない。
・10月から始めたばかりなので訓練が行われているのかは分からな
い。
・クラス閉鎖時の対応が遅い。引き渡しの訓練とか療育中の対応は
不明。

・保護者への周知・説明を徹底していきます
・引き続き避難訓練の内容を活動に掲載して
いきます

21
非常災害の発生に備え、定期的に避難、救
出、その他必要な訓練が行われているか

37 5

・定期的に幼稚園で避難訓練を行っている。
・園での活動の他にしっかり訓練されている。
・連絡帳にて実施報告されている。
・訪問支援のため分からない。
・10月から始めたばかりなので訓練が行われているのかは分からな
い。
・わからない。見えてこない。

・継続し法令の定めるガイドラインに沿った避
難訓練を行い、保護者への報告をしていきま
す

22 子どもは通所を楽しみにしているか 37 4 1

・本人はとても楽しく通っている様子。いつもありがとうございます。
・特にフラッシュカードが好き。
・毎回とても楽しみにしており、1度も嫌がったことはない。
・先生が好きと言い、ももっ子を楽しみにしている。
・ももっこで作成した物を家でも見て声に出して言ったりしていてとて
も楽しんでいるなと感じる。
・最近では今日やったあいさつ等を家で披露してくれます。それだけ
楽しみみたい。
・行くのを嫌がったことはないので楽しみなんだと思う。
・作品を嬉しそうに見せてくれる。
・毎回楽しく行けている。
・作品を一生懸命作っていると感じる。
・嬉しそうに行ってくれる。
・ももっ子だよと言うと楽しそうな顔をする。
・訪問支援のため分からない。
・まだ始めて２～３回しか行っていませんが、楽しんで行っている。

23 事業所の支援に満足しているか 40 2 1

・こどもの特性を園にも伝えてくれ、トラブルなく園生活を送れていて
嬉しく思っています。
・とても助かっていて満足している。
・幼稚園のカリキュラムが予習できみんなと取り組める事が増えた。
・入園前は通わせようか迷いましたが、通わせて本当によかった。
・よく見て頂いている。ありがとうございます。
・沢山の経験をさせれくれてありがとうございます。
・とても楽しく通っている。
・幼稚園の活動の予習が出来て良いと思う。
・とても満足している。
・まだ10月より利用開始しはばありなのでよく分からない。
・日数ふやせたらなと。

○この「保護者等からの事業所評価の集計結果（公表）」は、保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」により
事業所の評価を行っていただき、その結果を集計したものです。
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・子どもの最善の利益を尊重し、子ども達が安
心して楽しく通える事業所を職員一同で目指し
ていきます。


